

百姓纪事

讲述身边的感动

罗金刚,2009年进入冕宁县交警大队彝海中队工作至今。由于罗金刚一直工作在基层一线,所以一两个月也不能回家见一次面,特别是在节假日、冬管期间长期不能回家,有时年老的母亲和年幼的儿女生病,也只能通过电话偶尔问候一下。作为一名基层辅警,他一直在最朴素的岗位,从身边的点滴入手,始终做服务群众的“贴心人”。渐渐熟悉他的过往司机以及周边的群众亲切地称呼他“金刚”。

冕宁交警 安全守望者 风雪拖乌山上的 金刚

文/图 本报记者 苏勇

说到拖乌山,那是众多司机挥之不去的一道阴影。

特别是每年的“冬管”,这里成为凉山乃至全省交通关注度的“爆点”。

而在这里,一年接着一年,一代又一代的冕宁交警将坚守和服务的信念印刻在山之巅,守护着一方平安。

这其中的身影,也有罗金刚。

罗金刚,男,彝族,四川冕宁人,大专文化程度,2009年进入冕宁县交警大队彝海中队工作至今。由于家庭成员长期分隔两地,且罗金刚一直工作在基层一线,所以有一两个月也不能回家见一次面,特别是在节假日、冬管期间长期不能回家,有时年老的母亲和年幼的儿女生病,也只能通过电话偶尔问候一下。

作为一名普通基层辅警,近10年来,他用无私,践行着奉献;他用质朴,表达着务实;他用稳重,传递着信任。渐渐熟悉他的过往司机以及周边的群众亲切地称呼他“金刚”。

A 耐心细致, 做交通管理“放心人”

近10年来,他把全部心血都倾注到了交通事业当中,自身没有一起因工作失误而受到投诉的案例。在处理交通事故当中,他常用暖人心的问候和细心地解释,拉近与被处罚者之间的距离,化解他们的抵触情绪。

2017年12月,驾驶员王某由于驾车速度过快,为躲避突然出现在路中的羊群,冲进了居住在公路旁的农户余某家中,将围墙冲垮,影响了厨房的使用,余某情绪激动。在

但由于悬殊的赔偿金额,无法达成一致。

无奈之下,罗金刚将双方分开做思想工作。通过十余小时的努力,最后双方达成一致意见,王某赔偿余某22000元。

近10年来,类似棘手的事件处置,在罗金刚的工作经历中也有数十件。一件又一件交通事故的有效处理,积累起群众对他的信任,大家都说,“只要是金刚出马办理,我们都很放心”。

B 坚守岗位, 做冬管安全“守护人”

彝海中队位于冕宁县城北部,地处西南边陲的重要通道,承担着冷勒、拖乌、曹古、彝海四个乡镇道路交通安全,管理G108线38公里,景区道路7公里,乡村道路125公里的特殊地理环境,车流量大,交通管理工作任务繁重。

特别是冬季管理期间,彝海—拖乌山路段气温低,大雪纷飞,路面结冰情况严重,交通拥堵,容易发生交通事故。无论寒风冰雪,无论白天黑夜,罗金刚始终与同事们一道坚守在一线岗位,指挥、引领过往车辆,守护着一路平安。

一天夜半,沿线道路结冰情况非常严重,栗子坪路段交通堵塞严重。罗金刚和同事赶往现场,连夜指挥车辆做好安全防护措施。由于车流量大,到第二天下午4点才完成车辆疏通任务。而在此时,已连续“奋战”20来个小时、饥肠辘辘的罗金刚和同事们,给被困的驾驶员送去了热水、牛奶、面包等物品,用最质朴的行动温暖了在寒冷中等待通行的驾驶员。

用坚守和执着换取一路平安,他们是拖乌山上的安全“守护人”。

C 排忧解难, 做服务群众“贴心人”

作为一名普通的交通辅警,在执勤中,群众问事问路是常事,罗金刚每次都是有问必答,耐心细致。

执勤中遇有故障车,他上前帮忙推一把,移到路边,帮忙修理,直到修好;遇到老人、小孩、学生过马路他就上前扶一下,引导帮助安全通过。他始终把服务群众当作人民警察义不容辞的责任来认真履行。

2017年8月23日的下午14时许,一名外地司机李某满头大汗地找到罗金刚说:“我是外地的,准备到彝海旅游,路也不熟,能否请交警同志带一段路。”罗金刚爽快地答应了,当他把这位司机师傅送到目的地时已是黄昏。司机非常感动:“为我们外地司机服务热情周到,举止文明,给我们留下了美好的印象,从你身上体现出一名全心全意为人民服务的好交警形象”。

作为一名基层辅警,他一直在最朴素的岗位,从身边的点滴入手,践行为人民服务的崇高精神,始终做服务群众的“贴心人”。

为确保国家超级水电站顺利建设 白鹤滩分局开展反恐应急演练

本报讯 为进一步提高快速反应能力和应急处突实战水平,确保国家超级水电站顺利建设。近日,凉山州公安局白鹤滩分局在业主营地举行了反恐应急演练,分局治安、交警、刑侦、综合、坝区保安大队等多个部门参加演练。

上午9时,演练正式开始。按照“贴近实战、以练为战、锻炼队伍”的原则,现场模拟处置了“利益群体串联聚众示威,打砸企业办公场所”的群体性事件。指挥长按照工作预案指挥调度各组人员依次进入演练现场。隔离警戒、快速处突、重点控制、强制驱散、现场取证等工作同步有序进行,演练工作取得圆满成功。

演练结束后,指挥长对此次演练活动

进行讲评。他指出,此次演练预案科学、调度有力、处置果断,充分展示了白鹤滩公安维护社会稳定的能力和水平。他强调,当前白鹤滩新集镇即将开工建设,施工区移民工作即将启动,各种矛盾苗头凸显,维稳工作压力巨大。希望各部门紧绷反恐维稳之弦,以此次演练为契机,加强总结提炼,固化工作机制,规范处置流程,切实提高反恐应急处突能力和水平。

此次反恐应急演练,有效检验了各部门指挥调度、快速反应、应急处突、联动联动的能力,坚决了分局维护施工区社会治安大局稳定的信心和决心。

邱波 本报记者 杨晓虹



作为一名普通基层辅警,近10年来,罗金刚用无私践行着奉献。